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1. Dany jest tréjkat réwnoboczny ABC' i punkt P lezacy na krétszym tuku
BC' okregu opisanego na trojkacie ABC. Udowodnié, ze PA = PB + PC.

2. Czworoécian c; jest zawarty w czworoscianie cy. Czy z tego wynika, ze
suma dlugosci krawedzi czworoscianu c; jest mniejsza od sumy dlugosci
krawedzi czworoscianu co?

3. Punkt P lezy wewnatrz prostokata ABCD. Udowodnié, ze pole tego
prostokata jest nie wieksze od AP - PC'+ BP - PD.

4 (domowe). Wewnatrz réwnolegloboku ABC'D wybrano punkt P tak, aby
/PDA = /PBA. Udowodni¢, ze warto$¢ wyrazenia AP - PC + BP - PD
nie zalezy od punktu P.

5. Udowodnié¢, ze w siedmiokacie foremnym A;As ... A7 zachodzi ﬁ =
A T ma

6 (domowe). Udowodnié¢, ze w dziesieciokacie foremnym A;As... A1 za-
chodzi ﬁ;—ﬁ? + % =1.

7 (LVOM). Pieciokat foremny ma bok dlugosci 1. Ile wynosi dlugosé jego
przekatnej? Obliczy¢ cos 36°.

8 (Punkt Gergonne’a). Udowodnié, ze odcinki laczace wierzchotki tréjkata
z punktami stycznosci przeciwleglych bokéw do okregu wpisanego w trojkat
sa wspotliniowe.

9 (Punkt Nagela). W tréjkacie odcinki laczace wierzcholki z punktami
stycznoéci przeciwlegltych bokéw do okregdéw dopisanych do tréjkata s wspot-
liniowe.

10. W tréjkacie ostrokatnym ABC' punkty K, L, M to érodki bokéow BC,
CA, AB odpowiednio. Punkt O jest $rodkiem okregu opisanego. Jego pro-
mien niech wynosi R za$ promien okregu wpisanego niech wynosi r. Udo-
wodni¢, ze OK + OL + OM = R + r. Co mozna powiedzie¢ dla trojkata
rozwartokatnego?

11 (WDDD). Na plaszczyZnie danych jest 2n réznych punktéw: n z nich
jest bialych oraz n czarnych. Udowodnié, ze mozna tak narysowa¢ n odcin-
kéw, o koncach w danych 2n punktach, aby konce byly réznokolorowe oraz
narysowane odcinki nie przecinaly sie.



